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Radni: Tomasz Daros, Łukasz Wantuch oraz Łukasz Gibała interpelują do Prezydenta Miasta Krakowa.
Sprawy, które poruszają w interpelacjach dotyczą: zakupu klimatyzatorów do przedszkoli samorządowych,
retencjonowania wody deszczowej z dachu Tauron Areny oraz placu zabaw w Parku Solvay.

- W związku z ostatnimi upałami, zwracamy się do Pana z uprzejmą prośbą o stworzenie programu
pilotażowego zakupu klimatyzatorów typu „split” do przedszkoli samorządowych czynnych przez
wakacje. Wiele placówek zgłaszało nam problemy z wysokimi temperaturami podczas upałów, w
szczególności placówki z dziećmi niepełnosprawnymi – interpelują wspólnie radni Tomasz Daros i
Łukasz Wantuch. Radni w interpelacji podkreślają, że mają świadomość, że wraz z  zakupem
klimatyzatorów pojawią się problemy, m.in. związane ze wzrostem rachunków za prąd, dlatego
proponują stworzenie programu pilotażowego związanego z zakupem jednego klimatyzatora na
placówkę.

Radny Łukasz Gibała interpeluje w sprawie retencjonowania wody deszczowej z dachu Tauron Areny. -
Miasto za pośrednictwem Zarządu Zieleni Miejskiej realizowało przebudowę fragmentu terenu
obejmującego Park Lotników Polskich, poprzez budowę stawu na terenie parku. Mimo szumnych
zapowiedzi staw nie jest, jak obiecywano, zasilany wodą deszczową spływającą z rozległych,
nieprzepuszczalnych powierzchni, jakie stanowią parkingi i dach hali widowiskowo-sportowej, a
poprzez eksploatowanie wód gruntowych. Na etapie projektowania i realizacji stawu nie przewidziano
kosztów i trudności, jakie będą związane z budową dodatkowej infrastruktury oczyszczającej i
doprowadzającej wodę deszczową do zbiornika stawu Tauron Arena – pisze radny w interpelacji.
Radny zwraca także uwagę, że w przyszłości, w związku z przeprojektowaniem w MPZP „AFW-
Czyżyny” dojdzie do zabudowy budynkami usługowymi terenów na wschód od stawu. - Zabudowanie
sąsiedniego obszaru kolejną nieprzepuszczającą wody infrastrukturą jeszcze bardziej obciąży
istniejącą kanalizację opadową. Przy braku modernizacji tej infrastruktury, w terenie, gdzie występują
niemalże same budynki wielkopowierzchniowe i towarzysząca im nieprzepuszczalna infrastruktura
parkingowa, a wody gruntowe są wysokie, spowoduje to, że systematycznie będzie dochodzić do
podtopień i zalewania okolicznych ulic i domostw – alarmuje radny w interpelacji i dodaje, że do
uzupełniania wody w stawie wykorzystywana będzie woda czerpana z wybudowanej na ten cel studni
poziemnej. - Po pierwsze, nie wskazano kosztów budowy takiej studni, a po wtóre – nie przedstawiono
dokumentacji geologicznej i hydrologicznej potwierdzającej, iż takie działanie, to jest pompowanie
wód gruntowych, jest bezpieczne dla tego obszaru i nie spowoduje zagrożenia dla życia i mienia –
pisze radny Gibała i apeluje do Prezydenta o ponowne przeanalizowanie zasadności decyzji o
odstąpieniu od budowy infrastruktury kierującej wody opadowe z utwardzonych terenów hali
widowiskowo-sportowej Tauron Arena na teren sąsiadującego z halą stawu.

Kolejna interpelacja radnego Łukasza Gibały dotyczy remontu placu zabaw w Parku Solvay -
Mieszkańcy zgłosili się do mnie w związku z rozpoczętym remontem placu zabaw dla dzieci w Parku
Solvay. Z jednej strony cieszy fakt, że zostanie on gruntownie zmodernizowany. Niezrozumiała jest
natomiast dla rodziców decyzja o przeprowadzeniu prac właśnie teraz, podczas wakacji – pisze radny



w interpelacji i wyjaśnia, że projekt rewitalizacji placu zabaw zwyciężył w Budżecie Obywatelskim w
2019 roku. - Jak wynika z raportów z realizacji projektów, w sierpniu 2020 roku zakończone zostały
prace projektowe dotyczące „Leśnego Placu Zabaw w Parku Solvay”. Tymczasem przetarg na
wykonanie robót budowlanych rozstrzygnięto dopiero na początku maja tego roku – dodaje radny i
dopytuje, dlaczego przetarg nie został rozpisany wcześniej oraz prosi o wprowadzenie zastępczych
rozwiązań na czas remontu, które stworzą dzieciom minimalne warunki do bezpiecznego i
przyjemnego spędzania czasu – na przykład poprzez ustawienie kilku podstawowych urządzeń
(piaskownica, huśtawka) w innym miejscu parku.


